会员单位介绍 长

期

长汀期货有限公司是经中 国证券监督管理委员会批准成 立的金融机构,是实力雄厚的长 江证券股份有限公司的全资子 公司目前注册资本 3.1 亿 元,长江证券董事会已通过决议 增资至6亿元。2013年公司吸收 合并湘财祈年期货后, 在北京、 上海、广州、深圳、武汉等地拥有 17 家期货营业部。

公司是中国金融期货交易 所、上海期货交易所、大连商品 交易所、郑州商品交易所会员 在证监会组织开展的 2013年期货公司分类评价中被 评为 A 类公司, 在 160 家期货 公司中排名第8名

长江期货依托长江证券雄 厚的资本实力、遍布全国的营业 网点、享誉业内的研究力量以及 领先的 IT 技术,立足华中,面向

全国 努力打造"期货理财专家 期证银合作专 家"的长江期货品牌

地址:湖北省武汉市新华路特8号长江证 **券大厦八楼**

上海北京西路营业部地址:北京西路 1399 号信达大厦 3 楼 A 座

上海北京西路营业部负责人:李明鸿 上海北京西路营业部联系人: 郁峰(客户

电话:021-62898366 网址:www.cjfco.com.cn

工信部:

至少一半以上铝行业产能 不符合规范条件 将面临淘汰

工业和信息化部 15 日公布首批 36 家 (共计 40个项目)符合《铝行业规范条件》企业名单,名 单中包括中国铝业公司、中国电力投资集团公司 等中央企业所属企业及云南铝业,河南神水,青海 桥头铝电等地方国有企业,也包括东方希望、山东 南山集团等民营企业。

记者注意到,从名单公布的产能看,全国至少 一半以上的铝行业产能不符合规范条件,将面临 淘汰。名单中,铝土矿项目有5个,产能1720万 吨, 只约占全国的 46%; 氧化铝项目 8 个, 产能 1550 万吨,约占全国的 29%;电解铝项目 26 个, 产能 955 万吨,约占全国的 30%;再生铝项目 1 个,产能10万吨,约占全国的2%。

近十几年来,我国电解铝工业快速发展,基本 满足了国民经济发展需要,但行业结构调整和转型升级滞后,粗放式的发展方式没有得到根本扭 目前,电解铝产能已达3200万吨,仅2013年 即新增约500万吨产能,产能无序扩张、产业集中 度低、资源保障力弱、市场恶性竞争、环保压力大 等问题日益突出。2013年铝冶炼行业亏损23亿元,2014年前两个月铝冶炼行业亏损29.3亿元, 是今年有色金属行业唯一亏损的品种

据工信部原材料工业司副司长骆铁军介绍, 电解铝行业一直是宏观调控的重点行业, 行业管 理主要依靠行政审批,如严格控制新项目上马,银 行不予贷款,土地不予供应等。但在前期市场需求 拉动下,在有产量就有效益的大环境中,企业更多 地注重规模扩张,致使我国电解铝产能逐年攀升, 从 2008 年的 1800 万吨快速增长到目前的 3200 万吨, 多年来通过行政审批手段严格控制产能收

2013年7月工信部修订出台《铝行业规范条 件》,从产品质量、环境保护、能耗和综合利用、工 艺装备、布局和外部条件、安全卫生和社会责任等 方面,对现有企业和新建项目提出了标准,引导企 业依法依规生产经营

骆铁军表示,铝行业规范实际上是对现有企 业进行梳理,向社会、向各部门提供符合环保、节 能、质量、技术等项要求的企业名单。让好的企业 正常发展、依法经营;存在问题的企业找到差距, 加快升级改造:污染环境、浪费能源和质量不合 格的企业坚决关停,"力争通过规范管理,促进优 (来源,新华网) 胜劣汰。

【镍钴会员之家】

上周金属镍市场回顾及下周行情预测

上周 LME 金属镍库存变化情况:

2014年4月14日 279966吨,增加3030吨; 2014年4月15日 278514吨,减少1452吨; 2014年4月16日 277248 吨,减少 1266 吨; 2014年4月17日 277434吨,增加186吨;

上周总结(4.14-4.18):

镍矿市场:

上周镍矿市场依然如火如茶,现货及期货价格一 路走高,由于菲律宾中高品镍矿资源有限,当地矿商 出现坐地起价局面,目前菲律宾 NI1.8 期现货 CIF 报 价 85 美金左右, NI1.9 期现货 CIF 报价 90-95 美金 左右。而国内港口印尼镍矿贸易商选择不报价, 就算 有报价价格也与接盘者心理预期价格相差甚远,在印 尼禁矿政策无实质改变的情况下,矿贸商基本不出 货,等待价格进一步上涨。同时,矿贸商及镍铁企业在 采购不到镍矿的情况下,有部分贸易商及镍铁企业选 择倒卖镍铁及废料, 还出现以矿换铁的情况

据了解,目前国内港口的镍矿库存基本都是掌握 在资金实力较为雄厚的几家大的贸易商及镍铁企业 手上,对印尼政策无实质改善的情况下,他们选择捂 盘不售,同时大量采购镍铁来倒卖。而相对企业规模较小的矿贸商在已将手上的镍矿已经出完的情况下, 只能去哄抢镍铁倒卖来维持公司运转。接下来规模较 小的矿贸商及镍铁企业将面临洗牌出局的情况会更 加明显,而镍矿价格也将加速上涨。

镍铁市场:

市场方面,各大钢厂继续上调中高镍铁采购价 青山对 10% ≤ Ni ≤15%的高镍铁采购价上调到 1200,宝钢供货商采购到厂价已接近1220。但是上调 采购价格并没有拉动镍铁厂的出货积极性, 市场惜售情况依然普遍存在。从无锡不锈钢市场价 格走势来看,虽然不锈钢价格也在上涨通道之中,但 已显高位震荡的趋势。钢厂依旧面对成本上升的巨大压力。双重压力之下,钢厂镍原料结构或将发生改 变,原以镍铁为主原料的模式或调整为以纯镍与低 镍高铁配合使用,对废不锈钢的使用量也将加大,以 缓解镍铁原料短缺的困境。而废钢市场本周涨幅也较为明显。以上海废钢市场为例,304不锈钢废料一 级料 (Ni≈8%) 价格 (不含税) 周上涨 300 元/吨至

综上所述,近期镍铁在原料镍矿大环境不变的强 劲支撑下,料下周行情仍会上扬。

上周伴随着伦镍在 18000 美元附近的大幅波 金川公司的出厂价格也出现了较大幅度的调 整,周内累计上调了200元/吨。同时,上海现货市 场镍板价格也跟随出现了大幅波动,终端采购仍然 没有明显增加,继续以贸易商的投机行为为主,由 于周五伦镍休市 现货市场成交也比较清涨,值得 关注的是,由于市场担忧俄罗斯的政局问题,本周

影响了俄罗斯镍的市场交易情况,未来对于俄罗斯 问题的担忧仍然会继续扩大,这将继续影响市场对 于镍板后市价格的判断。

电解镍市场:

日期	金川镍(元/吨)	俄罗斯镍(元/吨)	金川公司出厂价 (上海)(元/吨)
2014.4.14	121500121600	120500-120600	121000
2014.4.15	122500122700	121500-121700	123000
2014.4.16	117700117800	116700116800	119000
2014.4.17	122200122400	121300-121400	123000
2014.4.18	120500120600	119500119600	123000

本周受到伦镍价格的回调担忧,预计现货市场报 价将会较为谨慎,目前镍现货价格明显高于基本面情 况,因此贸易商应当格外防范伦镍回调给现货市场带 来的心理影响,尽量减少囤货,等待价格走稳。

伦镍期货市场:

上周宏观方面,中国一季度 GDP 增长 7.4%,高 于市场预期的 7.3%,制造业投资增长 15.2%,低于去 年同期的17.9%,由此可见目前国内控制产能过剩 的力度,政府也正在寻求政策刺激来稳定市场。同 时,国内3月新增外汇占款1892亿元,环比大幅增 加 47.6%。周四巴克莱上调了今明两年的镍价预期, 加上印尼镍矿出口禁令短期内不会松动,消息面上 仍然给伦镍价格带来了不小的支撑。技术面上,上周 伦镍价格出现了大幅的日内波动,价格在17300美 元附近支撑比较明显,成交活跃,持仓和成交量较之 前也出现了明显的增加。但是伦镍在 18000 美元附 近的压力较大,价格上涨幅度明显放缓,尽管价格仍 然运行于上涨趋势之内, 但是短期内会出现盘整的 可能。上周伦镍库存仍然维持稳定,虽然周一出现了 大幅的增加,但是随后几天的库存消耗,整周并未有 明显的增加,这对于后市的价格运行也是一定的利

下周伦镍期货市场预测(4.21—4.25):

本周消息面将会陆续公布美国房地产数据以及 中法德欧美等国的 4 月 PMI, 前任美联储主席伯南 克将会在周二晚间发表讲话,值得投资者关注,同时 俄罗斯与欧美矛盾的深化也将继续影响市场对于伦 镍价格的预期。技术面上,目前伦镍价格已经运行到 去年2月份的高点附近,前期双头区域的压力将会较 为明显,由于上周的大幅上涨,目前市场对于短期内 的回调预期也在加重,因此,本周预期伦镍价格走势基本上以盘整为主,价格区间在17800—18500美元, 若本周价格在区间内维稳之后能够放量突破 18500 美元,则价格将会出现第三波的上涨。目前操作仍然 以回调做多为主,切忌追高。

太操作建议谨代表个人观占 仅供参考 (供稿:上海渊宇金属材料有限公司 刘梦宇)

【会员动态】

突破大型镁合金铸造瓶颈上海交大轻合金 中心镁合金项目获市技术发明一等奖

日前,上海交通大学轻合金精 取得了一系列创造性成果。 密成型国家工程研究中心完成的 "高强耐热镁合金材料及其在航天 航空领域应用技术开发"项目荣获 2013年度上海市技术发明一等奖。 项目主要完成人包括吴国华、丁文 、曾小勤、彭立明、王迎新、董杰、 王渠东、郭兴伍、蒋海燕、刘文才等。

随着我国航天航空领域轻量 化的迫切需求, 轻质高强耐热镁 合金已成为先进材料技术领域的 竞争热点和重点。但镁合金材料 选择范围小、强度低、耐热性差、 净化困难、成型性能差、工艺与设 备落后等缺点,严重阻碍了航天 航空设备的轻量化进程和飞行指 标的提高。该项目在高强耐热镁 合金材料及其应用技术开发方面

首先,阐明了重稀土镁合金 复合强韧化理论与耐热机制,确 定了 Mg-Gd-Y 镁合金时效析出序列;发明了国际领先水平的高 强耐热 Mg-Gd-Y 系新型镁稀土 合金 JDM2, 力学性能尤其是高温 力学性能比现有镁合金材料提高 了近一倍:攻克了镁合金强度低 和耐热性差的难题。

其次,揭示了镁熔体中稀土 元素动态损耗机制,发明了高强 耐热镁合金复合净化系统,解决 了镁稀土合金纯净化及稀土损耗 的世界性难题。

第三,发明了镁钆钇三元中 间合金及锆复合细化剂的制备工 艺,提出了电流与 Zr 联用复合细 化镁合金凝固组织的方法, 有效 调控了镁合金熔体的预结晶组织 与结构, 实现了铸态组织微细化 和均质化。

第四, 攻克了镁合金铸造充 型过程中易氧化燃烧的难题,突 破了大型复杂镁合金铸件的尺寸 精度低、表面质量差的瓶颈。

该项目共获授权发明专利 11 项,发表论文20余篇,论文引用 次数 677 次。首次实现了大型复 杂高强耐热镁合金部件制造,项 目研究成果已在航天、航空等多 个国家重大专项中获得应用,为 我国重要领域的发展做出了显著 贡献。相关研究成果已在汽车等 民用领域推广,促进了我国优势资源镁及稀土产业的发展。

讯

国内首个铝托盘 体验馆落成开馆

近日,位于昆涌望城物流园 B8 区的晟通铝托盘体验馆正 式交付使用, 这是国内首个以 铝托盘为主题的产品体验馆。

体验馆由三大特色区域 组成:品牌展示区、产品体验 区以及合作洽谈区。在产品体验区,铝托盘的开发背景墙向 参观者介绍了铝托盘从无到 有的发展历程、广泛的应用领 域及广阔的市场前景:综合对 比区则直观地让参观者见证 不同材质托盘的重量对比,凸 显铝托盘的质量轻、性能优; 载重测试区利用最朴实、最简 单的方式——载重巨型砝码 来展示铝托盘强大的载重能 力: 货物堆码区模拟铝托盘 6 大应用领域的产品在现实仓 储中的堆码场景,唤起参观者 对产品使用的亲切感。

晟通铝托盘体验馆作为 国内首个以铝托盘为主题的 产品体验馆。对推动铝托盘在 整个物流行业的应用与发展 具有重大意义。(来源:新浪)

年产 30 万吨高端铝 加工项目落户合山

近日,合山市政府与广东 风胜实业有限公司签订合山 市年产 30 万吨高端铝加工科 技产业园项目框架协议。

根据协议,广东风胜实业 有限公司拟在合山市产业转 型工业园西面自购土地投资 年产 30 万吨高端铝加工科技 产业园项目,总投资约 30 亿 元,建设期约三年。

合山市自 2009 年被列为 资源枯竭城市以来,大力开展 转型工作,积极探索、培育发展 新的接续产业,主动出击、以商 招商,诚挚邀请企业到合山市 共谋发展,在与广东风胜实业 有限公司接洽后,最终达成了 在合山市投资年产 30 万吨高 端铝加工科技产业园项目的 框架协议。(来源:来宾日报)

阿迪达斯研制 钛合金运动衣

夏天一到,许多朋友也开 始出来运动了。要选什么样的运动服好?阿迪达斯的 Climachill 制冷运动服或许是个 不错的选择。

Climachill 的内部构造非 常别致,其织物内部混合有细 密的钛合金。而且,在人体那些 容易发热的地方还有一颗颗铝 制小球,更加方便散热。阿迪达 斯表示两种技术结合能够带来 "立竿见影的降温效果"

据了解,为了测试哪一种 材料控温最好,阿迪达斯进行 了多次试验: 首先加热到 50 度,然后瞬间降到零度。最后 发现织物内含钛合金表现最 好,据说这样的降温效果能比 ·般的材料高出 36%。

(来源:财经网)

《上海有色金属信息》周报编辑

主編,史爱萍 编辑,许审零 虛斂孺 电话:021-56030072

传真:021-56666685 地址:上海市花园路84号2号楼3层 邮编 . 200083

E-mail:xvw@csnta.org E-mail:ymr@csnta.org